

全省第四季度“零酒驾”示范点公布

我市九家示范点入选 欢迎大家监督

本报讯 (记者 杨沫 通讯员 郭红元)11月1日,省公安厅交管局集中向社会公示了今年第四季度“零酒驾”示范单位、街道(乡镇)、社区(乡村)创建名单,其中包括61个单位、36个街道(乡镇)、56个社区(乡村)作为“零酒驾”示范点,请社会各界监督。

据介绍,为有效预防和减少道路交通事

故的发生,保护人民群众生命财产安全,保持道路交通安全形势持续稳定,自2020年起,山西公安交警在全省范围组织开展了“零酒驾”创建活动,努力通过试点创建一批“零酒驾”示范单位、街道(乡镇)、社区(乡村),大力宣传倡导“拒绝酒驾、文明出行”的理念,营造酒驾醉驾违法行为全社会共同监

督、人人自觉抵制的良好氛围。

第四季度“零酒驾”示范点共有153个,这当中创建单位有61个,其中太原市有3个,分别是太原市胜利桥东公交公司、西山物资供应分公司、中国邮政山西电商物流分公司;“零酒驾”创建街道(乡镇)有36个,其中太原市有3个,分别是营盘街道办、优山美郡

街道办、职工新街街道办;“零酒驾”创建社区(乡村)有56个,其中太原市有3个,分别是九院社区、矿机社区、平阳三社区。



耄耋老人送锦旗 感谢社区贴心人

本报讯(记者 毕晶晶)“真是太感谢你们了,是咱们社区救了我的命呀。”11月1日上午,居住在阳曲县大运路社区黄寨巷道的老党员任拴只将一面写着“心系百姓冷暖、为民排忧解难”的锦旗送至大运路社区,对社区表达衷心的感谢。

锦旗背后,有这样一个温暖的故事。2018年老党员任拴只患病住院期间,产生了

大量的医药费,正当老人为医药费发愁之际,大运路社区书记辛华得知情况后第一时间赶去医院为他办理了医药费垫付手续。住院期间,社区还积极联系志愿者为老人解决一日三餐的问题,想方设法帮其解决实际困难,直到老人康复出院,随后还为老人办理了临时救助。每逢重要节日,社区工作人员还会为老人送去慰问品,详细了解他的生活、身体情况。

任拴只感激地说:“非常感谢社区一直以来对我的帮助,我住在这里感到很温暖幸福。”

“社区临时救助作为解决困难群众突发性、紧迫性、临时性生活困难的一项救助政策,现已成为广大居民陷入困境时保障生活的最后一道屏障,下一步我们将继续对困难居民持续追踪帮扶,切实解决他们的后顾之忧。”辛华说。

免费暖心菜 送到家门口

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“社区把菜送到家里,太感谢了!”11月2日,迎泽街道南内环街四社区联合民生银行大营盘支行,举办“金秋送冬菜 携手暖冬行”活动,为高龄、残疾以及有需要的居民免费送土豆,受到大伙儿欢迎。

“这是岚县的有机土豆,口感肯定好!”当天上午10点,家住昆仑御6号楼的徐大爷和邻居各领了一份土豆回家。“我们刚搬过来不久,能借这样的机会和邻里增进沟通,真是挺好的机会。”与此同时,社区还将土豆送到残疾和高龄老人家中,让他们足不出户就能感受来自社区的温暖。

社区党支部书记胡静说,昆仑御是新小区,目前入住居民已有300户,社区举办这样的活动就是让居民彼此增进了解,促进邻里沟通,也鼓励更多老年人走出家门,多交朋友。

在活动现场,主办方工作人员还为居民普及了防范电信诈骗的相关知识,使大家提高警惕,守好自己的“钱袋子”。



设立临时销售点 方便居民冬储菜

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)大葱、白菜、土豆、苹果……11月1日起,小店区龙城街道星河湾社区在党群服务中心外设立“便民冬储菜”临时销售点,开始了为期一周的“储菜迎立冬”惠民活动。居民们在小区院里就能买到便宜菜,感觉很方便。

本周日将迎来立冬节气,不少居民开启了“冬储菜”模式。经社区人员和热心居民多方联系,这两天来自晋中市太谷县的

菜农和果农,将一箱箱土豆、白菜、大葱、胡萝卜等应季蔬菜,和太谷甜瓜、壶瓶枣、散养鸡蛋等特色农副产品运到了星河湾社区“便民冬储菜”临时销售点。

每天一早,新鲜的果蔬尽显价格优势,吸引了络绎不绝的居民前来购买。“2元一斤的大葱,1元一斤的土豆、白菜,比超市便宜,买回去立冬包饺子吃!”甚至有不少居民留下了菜农、果农的联系方式,“家里老太太让多买点葱,结果卖完了,我就加微

信预订了一捆。”

“既方便了居民就近低价购菜,又为受灾的太谷菜农和果农拓展了销路,提供了力所能及的帮助,居民们挺认可的。”在销售点维持秩序的全科网格员介绍,从这两天居民的消费热情来看,惠民活动深受欢迎,虽然现在一年四季都能吃到新鲜蔬菜,但是很多居民购买冬储菜的习惯没变,热情不减,菜品新鲜、价格便宜、选购方便是很重要的原因。

早餐店油条铝超标

检察机关公益诉讼 三名被告受到惩处

本报讯 (记者 刘友旺)金黄酥脆的油条,蓬松香甜,但您是否觉察到这其中添加的超标“作料”正在危及身体健康?11月1日,省检察院通报三起食品安全案件,经检察机关提起刑事附带民事公益诉讼,三名涉案人员在被判处刑罚的同时,被处以惩罚性赔偿和公开赔礼道歉。

经查,李某、张某、董某在2019年10月至2020年12月期间,所经营早餐店生产、销售的油条、甜麻叶,经尧都区市场监督管理局委托第三方抽检检验,铝的残留量是标准限值的2.32倍至6.74倍,严重超出《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》的规定,属于不符合安全标准的食品。

据介绍,食品中加入含有铝成分的明

矾添加剂,可以使油条等面食膨大,口感松软。如果长期超量摄入,累积到一定数量后就会慢性中毒,导致骨质疏松、神经功能受损等病症。

三名被告生产销售的甜麻叶和油条中铝的残留量不符合国标要求,已触犯《刑法》相关规定。尧都区检察院在依法追究被告人刑事责任的同时,提起刑事附带民事公益诉讼。三起案件相继由尧都区法院作出一审判决,以生产、销售不符合安全标准的食品罪分别判处李某、张某、董某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金;没收违法所得;处以销售额三倍作为惩罚性赔偿,并在尧都区媒体上公开赔礼道歉。

法律链接:

《刑法》第134条规定,生产、销售不符合食品安全标准的食品,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;后果特别严重的,处七年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

法治宣传教育

本报讯(记者 薄鸿)11月1日,在学府街平阳路东侧,几家汽车修理店“不约而同”将修车场转移到了门店外,不仅占据了自行车道的“半壁江山”,还把修车工具摆得遍地都是,骑车路人只好借道进入机动车道。

当天下午,学府街平阳路东侧的几家修理厂生意好起来,有的车主来补轮胎,有的来保养车辆。为了方便省事儿,维修工便把汽车停在门店入口,占据了人行道,而另一等待修车的车主则将车停在门店对面的公交站台旁边,占据了自行车道的“半壁江山”。

其他店铺有样学样,店内不修车,修车在路边,修理工推出三四个液压千斤顶,四个轮胎逐个抬起,长长的摇杆直接伸到自行车道上,有电动车疾驰而来,差点和摇杆发生碰撞。不少路人远远地见此情形,只好提前绕行机动车道,一些电动车也被迫上了公交车道。

附近一家停车场的保安说,这条路有不少修车铺,但都是门店,为方便修车,堵路以及污染路面的情况时有发生。

文明亮剑